
Posudek vedoucího diplomové práce

Petr Koloušek

Možnosti monitoringu a hodnocení procesu komerční suburbanizace na příkladu suburbánní zóny Praha

Univerzita Karlova v Praze, Přírodovědecká fakulta

katedra sociální geografie a regionálního rozvoje

Suburbanizace představuje fenomén, kterému se česká geografie v uplynulých letech věnuje velmi intenzivně. V řadě ohledů se jedná o téma nadmíru prozkoumané. Každá další studie zabývající se suburbanizací se tak potýká s problémem opakování již existujících výzkumů a potvrzování již potvrzených poznatků. Oproti rezidenční suburbanizaci se problematice komerční suburbanizace věnuje menší pozornost, z části také z důvodu omezené datové základny. Předkládaná diplomová práce reaguje na obě výše zmíněné skutečnosti. Práce je tvořena třemi více méně rovnocennými částmi.

První teoretická část rozsáhle diskutuje problematiku komerční suburbanizace a její vazby na komplexní změny systému osídlení. Oceňuji kvalitně zpracované části věnující se suburbanizaci v evropském i českém kontextu a kritický přístup k aplikaci poznatků z amerických studií. Dále kladně hodnotím podrobnou diskuzi dosavadních prací o komerční suburbanizaci v České republice. Autor se tak vyvaroval jinak častého přebírání poznatků a konceptů z amerického kontextu a jejich slepé aplikaci při studium suburbanizace v ČR.

Druhá metodická část se zaměřuje na problémy jak a pomocí jakých datových zdrojů je možné v českém kontextu komerční suburbanizaci studovat. Výsledkem je návrh ucelené metodiky pro studium komerční suburbanizace na různých měřítkových úrovních a s ohledem na různé zkoumané dimenze procesu. Přínos metodické části není v originalitě navrhovaných datových zdrojů a přístupů k analýze. Jedná se spíše o velmi rozsáhlý přehled možných datových zdrojů a kritické zhodnocení jejich využitelnosti. Metodická část je tak užitečným podkladem jak pro další výzkumníky, tak i pro zpracovatele analytických materiálů pro územní a strategické plánování.

Navržená metodika je pak ověřena ve třetí části, která se zaměřuje na komplexní analýzu komerční suburbanizace v suburbánní zóně Prahy. Analýza přechází od celkového hodnocení záboru ploch v rámci celé zóny až na úroveň jednotlivých objektů a jejich využití ve třech vybraných případových obcích.

Práci považuji za velmi kvalitně zpracovanou. Úvod jasně a přesně definuje cíle práce a její strukturu. Závěr pečlivě diskutuje dosažení cílů i výsledky empirické studie. Po formální stránce je práce bez problémů, je psána kultivovaným jazykem a využití grafické výstupy mají vysokou úroveň. Práci bez zásadních připomínek doporučuji k obhajobě.

V Praze 16.9. 2013

RNDr. Jakub Novák, Ph.D.
katedra sociální geografie a regionálního rozvoje